FIR sziro tervezése ablakolassal

6.1) Adja meg a [7/2,7] relativ frekvenciatartomanyon idealis feliilatereszté sziir6
derékszogl ablakfiiggvénnyel vett kdzelitésének a h ( n) impulzusvalasz fliggvényét
J=3 esetén! Adja meg és rajzolja le a sziird H ( f) amplitadé karakterisztik4jat a

relativ frekvenciatartomanyon!

Megoldas
1. El6szor megtervezziik a sziird idedlis atviteli karakterisztikajat:
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2. Felhasznalva a Fourier sorfejtés
tulajdonsagait:

H, (@)= Z h, (n)-e i", hd(n):ij Hd(w).ejwnda)
n=—c0 2r *.
Kiszamoljuk h;(n)-et, n=-3,...,3-ra:
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Megjegyzés:
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h, (k) paros flggvény (h, (k)=h, (—k)), mert H, (@) valos fliggvény.
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. Ablakot illesztiink az elméleti, eredeti impulzusvalasz fliiggvényre, hogy véges
tartdj legyen, hiszen h,(n) végtelen tartoju mindkét irdnyban:

Az ablak, ami véges tartoju, most derékszogi ablakfiiggvény (w):
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w=|0,0,111,0,0,-]
z

g=h, ®w[---,0,0,— ,%,—3,0,0,--} ahol ® az elemenkénti szorzas jele
T
£

. Eltoljuk az ablakolt most mar véges tartoju impulzus valasz fiiggvényt, hogy kauzalis
rendszert kapjunk:

h(n)g(n—R)g(n—l):h[—l,l,—il
7Tr2 V4
N : 11 ., 1 .
H = h n _e‘]wn —_ = _e—jw__e—JZw
(@)=3h() — 4 et
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6.2)

Adja meg a [0,7/2] relativ frekvenciatartomanyon idealis aluldtereszté sziir§

derékszogl ablakfiiggvénnyel vett kozelitésének az impulzusvalasz fliggvényét J=5

esetén! Adja meg az impulzus valaszt Bartlet ablak esetén is! Rajzolja le a szlirt!

6.3)

Adja meg a [7[/ 2,37/ 4] relativ frekvenciatartomdnyon idedlis savateresztd sziird

derékszogli ablakfiiggvénnyel vett kozelitésének a h(n) impulzusvalasz fiiggvényét
J=7 esetén! Adja meg, és rajzolja le a megvalositott sziird ‘H (f)‘ amplitudo

karakterisztikajat!
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6.4)

Adja meg a [0,7/4] relativ frekvenciatartomanyon idealis alulateresztd sziir§

derékszogii ablakfiiggvénnyel vett kozelitésének az impulzusvalasz fliggvényét J=7

esetén! Rajzolja le a sziir6t!!

6.5)
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Adott egy kauzélis, H (o) =€ ( j atviteli karakterisztikaju sziir6.

a) Adjamegaszird H (ZW” k) mintavett atviteli karakterisztikajat k=0,1,2,3 esetén!

Milyen jellegii ez a sz{ird?

b) A H(K) mintavett atviteli karakterisztikabol IDFT segitségével adja meg a sziird

h(n) impulzusvalaszat!
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c) Tervezzen J=3 fokszami FIR sziirét ablakolassal! Adja meg a [37/4,7] relativ

frekvenciatartomanyon idedlis feliilateresztd sziird derékszogl ablakfiiggvénnyel
vett kozelitésének az impulzusvalasz fliggvényét J=3 esetén!

d) Adjamegamegvalositott sziird ‘H (k )‘ mintavett amplitudo karakterisztikajat FFT

alkalmazaséaval! Mutassa meg az FFT lepkedbran a részszamitasokat!

6.6)

J fokszamu FIR szUrot terveziink ablakolassal.

a) Adja meg a [72'/ 4,3/ 4] relativ frekvenciatartomanyon idealis savatereszto sziird

derékszogl ablakfliggvénnyel vett kozelitésének az impulzusvalasz fliggvényét
J=3 esetén!

b) Adja meg a megvalositott sziird ‘H (k)‘ mintavett amplitadé karakterisztikajat FFT
alkalmazaséaval! Mutassa meg az FFT lepkedbran a részszamitasokat!
c) Abrazolja a megvalositott sziir6 ‘H (k)‘ mintavett amplitudo karakterisztikéjat a

relativ frekvenciatartomanyon! Ez a sz{ir@ benne van a 6, =0.2 (zarétartomany),
0,=0.1 (ateresztd tartomany) és Aw=0.27 (4tmeneti tartoméany) paraméter

beallitasokkal definialt toleranciasémaban?
d) Tervezze meg a sziir6t DFT segitségével (N=4)! Adja meg az igy megvaldsitott
szUr6 impulzusvalaszat!

6.7)

Egy x(t)=sin(2710t)—sin(2720t)+cos(2730t) analdg jelbdl fs=100Hz mintavételi
frekvenciaval vesziink mintat.
a) A mintavett jelet az alabbi sziir6kre kapcsolva milyen lesz a kimeneti jel:
i.) [72'/ 4, 7z] relativ frekvenciatartoményon idealis feliilateresztd sziird,
ii.) [72'/ 2,7;] relativ frekvenciatartomanyon idealis feliilateresztd sziird,
iii.) [O, z/ 4] relativ frekvenciatartomanyon idealis alulatereszt6 szlird,
iv.)  [#/4,7/2] relativ frekvenciatartomanyon idealis savatereszté sziird.

Rajzolja le az egy sziir6k atviteli karakterisztik4jat és kimenetének spektrumat az
adott x(t) gerjesztés esetén!
b) Adja meg a [0,7/4] relativ frekvenciatartomanyon ideélis savatereszté sziiré

derékszogli ablakfliggvénnyel vett kozelitésének az impulzusvalasz fiiggvényét
J=3 esetén!

c) Adja meg a megvaldsitott sziiré H (k) mintavett amplitudo karakterisztikajat FFT
alkalmazésaval! mutassa meg az FFT lepkeabran a részszdmitasokat!

d) Abrazolja a megvalositott sziiré |H (k)| mintavett amplitid6 karakterisztikajat a
relativ frekvenciatartomanyon! Ez a sziir6 benne van a 6, =0.1 (zarotartomany),
0,=0.1 (4teresztd tartomany) és Aw=0.04r (atmeneti tartomany) paraméter
beallitadsokkal definialt toleranciasémaban?
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